

本报讯 昨日下午，市人大常委会副主任吴岳炎带领部分市人大代表前往新安江街道，就无障碍环境建设工作开展督查。

吴岳炎一行首先来到江滨中路国信路交叉口、溪头路清江路交叉口等地，实地督查主次干道缘石坡道、盲道等无障碍设施提升改造情况。随后，吴岳炎一行又来到建德市图书馆，查看了无障碍设施建设运行情况。督查发现，仍有部分点位存在无障碍设施建设质量不高、设计不合理、部分项目建设进度缓慢等问题，要求相关责任单位立即落实整改。

座谈会上，市住建局汇报了2021年度我市无障碍环境建设情况，各相关部门就开展无障碍环境建设情况、遇到的问题及下一步工作打算进行了汇报。

吴岳炎指出，建设无障碍设施、营造无障碍环境是残疾人参与社会生活的基本条件，是杭州迎亚运和亚残运的重要工作，各相关部门单位一定要充分认识到推进无障碍环境建设工作的重要性，做到重点上更突出，针对当前存在问题，制定针对性工作方案，攻坚克难，加快工作进度，确保无障碍环境建设按时保质保量完成；做到职责上更明确，各相关部门单位要明确责任分工，加强部门单位对接，强化责任落实，统筹各方力量，形成工作合力；做到举措上更务实，继续加强对相关责任单位整改的技术指导和进度督查，按照月度对各责任单位无障碍环境建设进行考核和进度通报，有序推进无障碍环境建设各项工作。

(记者 江涛)

市关爱退役军人志愿服务队成立

本报讯 为纪念中国人民解放军建军94周年，进一步推动形成尊崇军人、关爱军人的浓厚社会氛围，市关爱退役军人志愿服务队于8月1日在市新时代文明实践中心正式成立并开展服务。

成立仪式上，市委宣传部和市退役军人事务局为市关爱退役军人志愿服务队授旗。据了解，市关爱退役军人志愿服务队由90余名志愿者组成，主要为因公致残、因病致贫、因灾致困的退役军人提供志愿服务。

(记者 郑雪纯)



兰花防暑 安然度夏

近期的高温天气，给农作物的生长带来一定的影响。在杨村桥镇绿韵兰园，种植园主沈宏利用遮阳网、风扇、喷淋、通风等措施，给兰花进行防暑降温，确保兰花安然度夏、正常生长。

(记者 宁文武)

严格落实疫情防控工作 守牢疫情安全防线

本报讯 近期，全国多地出现新冠肺炎确诊病例，防控形势不容乐观。针对当前疫情防控形势，我市迅速发布抓好近期疫情防控措施紧急通知，要求严格落实疫情防控工作，守牢疫情安全防线。

南京禄口机场疫情发生后，我市全面加强了疫情防控力度和强度，尤其对重点地区来建人员进行排查和隔离。市卫健局副局长、疫情防控专班负责人周旭芳表示，自南京禄口机场疫情发生以来，我市已经全面加强管控，包括对高铁站入检口等点位都落实了管控措施。截至目前，已对所有从重点地区来建返建人员落实了管控措

施，核酸检测结果均为阴性。

针对当前全国的疫情形势，7月29日，市疫情防控指挥部发布了第32号文件，即关于从严落实近期疫情防控工作的通知，要求严格落实公共场所防疫措施、加强出行人员接待管理、推进新冠疫苗应接尽接，尤其要加强对重点人员排查管控力度，坚决守牢安全防线。要求各乡镇(街道)、主管部门切实履行属地责任和行业责任，切实加强重点人员主动排查，充分发挥“大数据+网格化”优势，激活村社网格化管理机制，严格按照本市管控口径要求，落实南京等重点地区来浙返浙人员快速追踪、主动排查、

核酸检测、隔离观察、健康监测等措施，做到第一时间掌握人员动态，重点人员追踪无一遗漏、核酸检测应检尽检、落地管控应管尽管。

就当前疫情防控形势，市疫情防控指挥部提醒市民，非必要不出省，出入公共场所要做好个人防护。现在正值暑期，是人员出游的高峰，建议市民暂缓出省，建议今年暑期疗休养和旅游以省内短途旅游为主，前往各类公共场所时一定要配合公共场所做好测温量码和佩戴口罩工作，目前省内大部分场所都已经开始进行疫苗接种的查询，提醒市民尽快应接尽接。

(记者 方滋)

我市全力推进新冠病毒疫苗接种工作

本报讯 自新冠病毒疫苗全民免费接种工作开展以来，我市相关部门细化任务分工，提升疫苗接种能力，全方位做好新冠病毒疫苗应接尽接工作。

截至8月1日0时，我市已有15个乡镇(街道)设立方舱接种点，加上市妇幼保健院成人接种点，全市共计16家接种点，已完成接种521462剂次，其中第一剂次312337，第二剂次209125，完成全程接种率55.76%。目前，我市已全面要求实行“一码双查”制度，即市民在出入各大公共场所查

验“健康码”的同时，还将检查新冠病毒疫苗接种标识。对未接种人员将严格落实各项防护要求，方可自由流动。

针对疫情发展的新情况、新趋势，市卫健局党委委员、副局长邵纯表示，目前，由于外省多个地市出现疫情，而我市还有很多18周岁以上人员没有接种疫苗，在此呼吁18周岁以上没有禁忌症的人员尽快完成疫苗接种。同时，我市即将开展12—17岁人群疫苗接种。请大家关注相关信息，及时完成疫苗接种。

暑期是旅游和人员出行的高峰期，广大市民尽量减少不必要的跨省流动，必须到外省的，务必做好个人防护。即使已经完成疫苗全程接种的市民，也要继续保持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、一米线、使用公筷公勺、咳嗽或打喷嚏时注意遮挡等良好卫生习惯。出入医疗机构、养老院、机场、车站、码头、商场等公共场所时，应积极配合体温测量、“健康码”和疫苗接种情况查验。

(记者 邓林)

全力防控新冠肺炎疫情

开展粮食高产示范方创建 提高粮食产量

本报讯 近年来，我市围绕粮食生产安全、稳定粮食面积，开展粮食高质高产创建，实施水稻产业提升等项目，实现了粮食生产稳中有升。

2017年，我市水稻高产攻关最高单产达到1007.4公斤，一举打破了杭州地区最高水稻单产记录，而创造这一纪录的正是大同镇永盛村正中家庭农场的陈正中。今年，陈正中在中国水稻研究所、省农科院、建德市水稻专家的技术指导下，继续开展粮食高产示范方创建和水稻单产攻关，力争再夺粮食高产。陈正中

告诉记者：“我们这个高产攻关选用优质超级稻‘浙优18’品种，应用水稻‘两壮两高’高产栽培技术，采用水稻精准定量栽培、绿色防控等技术。目前，苗情长势良好，今年有望实现高产目标。”

今年，我市开展水稻绿色高质高产创建工作，引进示范华中优1号、甬优7860、嘉丰优2号、浙粳优1578等优质高产水稻新品种，应用水稻叠盘出苗育秧技术，大力推广水稻“两壮两高”栽培技术，组织开展水稻病虫害绿色防控。目前，全市已建

立浙江省水稻高产千亩示范片6个、超级稻省级高产百亩示范方1个、杭州市优质稻高产高效百亩示范方2个和“稻田养鸭、养鱼、养小龙虾”等稻渔综合种养生态高效种植新技术模式示范基地4个，培育了建坤农业、稻府农业、秉祥家庭农场等一批优质稻米产加销一体化高品质高效技术示范新型粮食经营主体，为推动建德水稻绿色高质量发展，打造和提升建德生态好稻米品牌奠定了坚实基础。

(记者 邵悦)

寻红色根脉 看锦绣新安

(上接第1版)三地融媒体中心记者通过直播连线方式，带着观众寻访了方志敏同志播下红色革命种子的安徽歙县狮石村，浙江淳安中洲中国工农红军北上抗日先遣队纪念馆以及位于浙江建德的新中国历史上第一座自己设计、自制设备、自行施工的大型水力发电站——新安江水电站，向观众介绍这些红色点位的红色故事，

进一步激发两省三地党员干部传承革命精神，不忘初心，砥砺奋进，让红色基因代代相传。

直播中，三地融媒体中心记者还带领观众走进了歙县的棠樾村、淳安的下姜村和建德的美丽城镇——梅城，展现了近年来浙西、皖南人民坚持“绿水青山就是金山银山”发展理念，大力推进乡村振兴带来的变化。

直播在建德市融媒体中心、淳安县融媒体中心、歙县融媒体中心所属的广播、电视、“两微一端”和央视频客户端等平台同步直播，实现了央媒与县级融媒体中心的上下融合和两省三地县级融媒体中心的横向协作。据悉，当日直播观看量达30万人次，彰显了县级融媒体中心的影响力和传播力。

(记者 吕冰峰)